

„Finanční inkluze“ u digitální měny CBDC znamená zahrnutí všech transakcí, ne lidí

 badatel.net/financna-inkluzia-pri-digitalnej-mene-cbdc-znamena-zahrnutie-vsetkych-transakcii-nie-ludi

redakce

11. mája 2024

(Rhoda Wilsonová, [Expose News](#)) Ve snaze, aby digitální měny centrální banky zněly vlídně, jejich zastánci opakovaně používají slovo „finanční inkluze“.

Snaží se nás přesvědčit, že svět potřebuje CBDC měny, aby se i ti, kteří dnes „nemají bankovní účet“, mohli zapojit do digitální ekonomiky, aniž by ten bankovní účet potřebovali.

„To je samozřejmě absurdní,“ píše David McGrogan.

„Lidé, kteří jsou dnes finančně vyloučeni, jsou v této pozici buď proto, že chtějí být vyloučeni, nebo – což je pravděpodobnější – proto, že nemají na výběr. CBDC měna není lékem na žádnou z těchto věcí. Ve skutečnosti je to recept na prohloubení finančního vyloučení.“

„Centrální banky se pochopitelně obávají toho, že lidé, kteří upřednostňují používání fyzické hotovosti, mohou zůstat mimo systém.“ – Nadace Digital Pound Foundation

Centrální bankéři nejsou příliš známí tím, že by vynikali znalostmi lidské psychologie. Když si člověk přečte, jaké dokumenty publikují, spíše nabude dojmu, že je napsala rasa mimozemšťanů (jsou centrální bankéři z Marsu nebo Venuše?), kteří se snaží přesně zjistit, co lidi motivuje.

Nejzřetelněji to lze vidět v argumentech, které mají tendenci uvádět při obhajobě své nové nablýskané hračky – digitální měny centrální banky nebo CBDC.

Tito lidé v žádném případě nejsou hlupáci a umí rozeznat, že protlačení CBDC pozemšťanům – ačkoli to zvyknou vyjadřovat v moutném jazyce „získání důvěry veřejnosti“ – bude obtížné. Obyčejní lidé CBDC otevřeně nechtějí a nadšenci CBDC si to bolestně uvědomují.

Je však znakem doby, že to, co běžní lidé chtějí nebo nechtějí, se obecně nepovažuje za relevantní faktor při rozhodování v politice. To, co chce nějaký technokrat, je už z definice dobré, neboť je to produkt jeho odbornosti. Jediná relevantní otázka, kterou je třeba si položit, je, jak by měla probíhat implementace.

Jelikož se předpokládá, že implementace CBDC si vyžádá široké používání veřejností, lidé budou přinuceni to přijmout. Proto v dokumentech o CBDC vidíme kladený velký důraz na otázku, jako přemlouvání, šťouchání, přesvědčování, oklamání nebo donucení lidí k adopci CBDC – a že to samozřejmě v konečném důsledku bude v jejich nejlepším zájmu.

Fráze, která se v tomto diskurzu stále opakuje, je proto „finanční inkluze“. Pointa se klade na to, že na světě existuje velké množství lidí, kteří nemají bankovní účet nebo kteří v současnosti používají hotovost, což vede k jejich vyloučení z finančního systému jako celku.

Poměry se samozřejmě v jednotlivých zemích liší. Pro Velkou Británii existují různá čísla, ale Úřad pro finanční hospodaření odhaduje, že „vyloučených“ je přibližně 3,9 milionu dospělých. Bylo by proto dobré, aby se tito lidé „zahrnuli“, zní zdůvodnění. No a není CBDC skvělým nástrojem k dosažení tohoto cíle?

Uvádějí, že:

„Digitální libra by mohla poskytnout bezpečný a dostupný způsob platby jednotlivcům, kteří nemají přístup k tradičním bankovním službám. Mohlo by to umožnit více lidem zapojit se do digitální ekonomiky bez bankovního účtu.“

To je samozřejmě absurdní. Doufám, že chápete, proč je to absurdní, ale abych to vysvětlil: lidé, kteří jsou finančně vyloučeni, jsou v této pozici buď proto, že chtějí být vyloučeni (nedůvěřují finančnímu systému), nebo – což je pravděpodobnější – proto, že nemají výběr (kvůli tomu, kde žijí, kvůli chudobě, kvůli exekuci, kvůli nedostatku mentálních kapacit a podobně).

CBDC není lékem na žádnou z těchto věcí. Ve skutečnosti je to recept na prohloubení finančního vyloučení, jak poznamenala Sněmovna lordů Velké Británie ve své obecně vynikající zprávě na toto téma, když uvedli:

„CBDC by mohlo zvýšit finanční vyloučení, zejména pro lidi v současnosti závislé na fyzické hotovosti, v důsledku neschopnosti nebo neochoty využívat digitálních služeb.“

Ještě jasněji řečeno, pokud někdo dnes v roce 2024 není schopen nebo ochoten využívat bankovní účet nebo dělat digitální (bezhotovostní) platby za věci, jak ochoten bude uložit to málo bohatství, které má, ve zcela nevyzkoušené digitální měně, která existuje pouze online a s kterou lze obchodovat pouze v hlavní účetní knize centrální banky? Je dost nepravděpodobné, že by se na to dal.

Toto všechno je zřejmé. A seriózní zastánci CBDC tomu rozumějí dokonale. To je důvod, proč mají tendenci netvrdit, že finanční inkluze je výhodou sama o sobě. Namísto toho říkají věci jako „aby CBDC měna zvýšila finanční inkluzi, musí řešit příčiny vyloučení... a proto bude třeba ji začlenit do širšího souboru reforem“.

Jde o to, že CBDC má být deštník, pod kterým se zázračně nějak vyřeší problémy finančního vyloučení. Jak říká Digital Pound Foundation:

„Při zavádění digitální libry bude třeba přijmout opatření na podporu těch, kteří jsou dnes silně závislí na hotovosti. Patří mezi ně umožnění přístupu k infrastruktuře digitálních peněz, offline možnosti a vzdělávání uživatelů.“

Proč však věci jako „umožnění přístupu k infrastruktuře digitálních peněz, offline schopnostem a vzdělávání uživatelů“ se nyní nepoužívají na podporu finanční inkluze ve staromódním smyslu a co bude jiné u CBDC, nikdy nebylo objasněno.

Máme-li možnost jednat na zlepšení finanční inkluze/začlenění lidí a pokud jsme přesvědčeni, že je to dobrá věc... tak to dělejme i nyní. Proč čekáme na vynález CBDC?

Pravda je samozřejmě taková, že zvyšování „finančního začlenění“ je hloupost. Zní to hezky.

Nadšenci to zmiňují jako výhodu CBDC, protože díky tomu se jejich projekt jeví jako neškodný a protože si uvědomují, že řeči o měnové politice, „programovatelné měně“ a negativních úrokových sazbách dávají obyčejným lidem husí kůži.

Pokud se tvrdí, že CBDC bude dobré pro malé staré dámy v zaostalých venkovských komunitách nebo pro lidi pracující v zoufalé chudobě v Malawi či na Madagaskaru, je to jistý způsob, jak ze CBDC seškrábat část bezútěšného autoritářského nánosu, kterým se celý projekt vyznačuje.

Je to sice nesmysl, ale je to nejasně věrohodně znějící nesmysl, který má na první pohled příjemný nádech. A to je všechno.

Abych se však vrátil k psychologii (a člověk nemusí být Sigmund Freud, aby si toho všiml), frekvence používání fráze „finanční inkluze“ v dokumentech o CBDC je vlastně tak malé „znamení“.



Ve skutečnosti je v použití této fráze podtext, který se prakticky stává supertextem: posedlost „finanční inkluzí“ se zdá být skutečně projevem počáteční, podvědomé touhy „zahrnout“ do systému CBDC všechny transakce, a tedy i veškeré bohatství národa – včetně posledního centu disponibilního příjmu a nákup každého člověka, které budou bezpečně provedeny a zaznamenány v centrální účetní knize .

(A v konečném důsledku nikdo nebude „ponechán venku v chladu“, aby se hrabal se svými špatnými, špinavými útržky papíru a špinavými, znehodnocenými mincemi.)

Myslím si, že toto není to, jak si nadšenci CBDC představují svůj projekt – mají tendenci popisovat jen výhody této nové formy měny, která spočívá v její „rozmanitosti“ a „odolnosti“, nemluvě o možnosti výběru:

„Nebylo by spravedlivé, aby lidé měli na výběr digitální formu peněz podporovanou vládou, pokud si ji přejí?“

Ale přesto úplná „finanční inkluze“ ve smyslu, který jsem popsal, s každým finančním rozhodnutím každého jednoho člověka zahrnutým do hlavní účetní knihy centrální banky, je jednoznačně trajektorií, na které se tito lidé pohybují, ať už si to uvědomují nebo ne. A to by nás mělo jen stěží překvapit.

Jaké nakonec bylo Keynesovo (praotec moderní ekonomie) zdůvodnění existence a role centrální banky? Uvedl následující:

„Domnívám se, že lék na ekonomické zlo je třeba zčásti hledat v záměrné kontrole měny a úvěrů centrální institucí a zčásti ve shromažďování a šíření velkého rozsahu údajů týkajících se obchodní situace... A věřím, že je zapotřebí nějaký koordinovaný akt inteligentního úsudku, pokud jde o rozsah, ve kterém je žádoucí, aby komunita jako celek šetřila...“

Kontrola měny a úvěrů, shromažďování a šíření údajů „ve velkém měřítku“ a kontrola nad rozsahem, v jakém mohou lidé spořit – tedy čím více „finanční inkluze“ (samozřejmě, čím více financí lidí jsou „zahrnuti“ v hlavní účetní knize centrální banky pro CBDC), tím lépe.

Každý tyran chce být pro své obyvatelstvo nepostradatelný

Aniž bych chtěl tento bod podrobně rozebírat, filozofické odůvodnění CBDC měny je také jasné.

Má-li si tyran zachovat loajalitu obyvatelstva, pak ho lid musí vnímat jako nezbytného. A jak je dokonalejší způsob jevit se jako nezbytný, než být samotným základem, na kterém se uskutečňují všechny transakce a vyměňují se aktiva?

Zbývá už jen určit prostředky, kterými se uskuteční „finanční inkluze“ v tomto širším smyslu zahrnutí finančních rozhodnutí každého občana do hlavní účetní knihy.

Jak silně budeme postrčeni do přijetí naší „přátelské“ místní CBDC měny? A jak silně budeme donuceni?

Nápovědu pro čtenáře z Velké Británie (a něco, o čem vám časem napíšu více) naleznete na straně 45 nedávné reakce centrální banky Bank of England a ministerstva financí na velmi rozsáhlý konzultační dokument, který vydali v roce 2023:

„Víceří respondenti z akademické obce, odvětví platebního softwaru a nevládních organizací si představovali příklady použití G2P (což znamená „od vlády k osobě“), jako například:

- *státní dotace (sociální dávky)*
- *stimulační výplaty*
- *platby důchodů*
- *pomocné platby během přírodních katastrof, například platby související s covidem*

- *schéma Support for Gift Aid (podpora nenávratné pomoci), která umožňuje charitativním organizacím zvýšit hodnotu darů vrácením daně zaplacené z daru*

Malý počet respondentů poznamenal, že používání digitální libry vládou na platby G2P by mohlo podpořit pocit důvěry a podpořit její přijetí u obyvatelstva.“

Ano, vládní dotace (čti: vyplácení sociálních dávek) a důchodové platby vyplácené povinně v digitálních librách, aby „podpořily pocit důvěry a přijetí“. Dávejte si proto pozor na tu malou frázi „G2P“ – spíš mám podezření, že má před sebou dlouhou budoucnost.

O autorovi

David McGrogan je britský právník a spisovatel. Má doktorát z práva na Univerzitě v Liverpoolu av současnosti je docentem práva na Northumbrijské právnické fakultě. Publikuje články na stránce Substack s názvem „Novinky z Uncibalu“, které můžete odebírat a sledovat [ZDE](#) .

Autor: Rhoda Wilsonová,
Zdroj: expose-news.com ,
Zpracoval: Badatel.net



Související články

- [Digitální měny centrálních bank jsou rychlou cestou k digitálním koncentračním táborům](#)

- Horší než CBDC: Globalisté zveřejnili plán na celosvětové finanční zotročení
- Globalisté finalizují poslední kroky ke spuštění Velkého resetu a nastolení celosvětové totality
- Šéfka Mezinárodního měnového fondu říká, že jejich globální CDBC měna bude povinná pro všechny